
UJF - Master 2 Physique Subatomique et Astroparti
ulesPhysique des parti
ules - TD 7Le mé
anisme de Higgs peut être étendu à plusieurs doublets de 
hamps s
alaires. C'est no-tamment le 
as en supersymétrie, où un minimum de 2 doublets est requis, l'un donnant unemasse aux fermions de type up, l'autre aux fermions down. Dans un tel modèle à deux doubletsde s
alaires 
omplexes on introduit 8 degrés de liberté dans le modèle dont seuls trois sontabsorbés par l'invarian
e de jauge (Goldstone). Il reste alors 5 bosons de Higgs physiques : 3états neutres h, H et A (mh < mH , A boson pseudos
alaire) et deux bosons 
hargés H±.Chaque doublet a une valeur dans le vide di�érente v1 et v2. Les 
ouplages dépendent alorsdes masses et du rapport v1

v2

= tan β.On veut déterminer la se
tion e�
a
e de produ
tion de Higgs 
hargé en asso
iation ave
 unquark top au LHC.Données :� vertex H−tb̄, i g
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µ, ave
 c = 1 . . . 8 l'indi
e de 
ouleur du gluon et i, j = 1..3 la 
ouleurdes quarks.a) Commentez la stru
ture du vertex Htb.b) Justi�ez que le pro
essus partonique dominant est g(k) + b(p) → H−(k′) + t(p′).On pose :
s = (p + k)2 = (p′ + k′)2 t = (p − k′)2 = (p′ − k)2 u = (p − p′)2 = (k − k′)2
) Donnez les diagrammes de Feynman asso
iés.d) Donnez les amplitudes de Feynman.e) Montrez que :
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]f) En déduire la se
tion e�
a
e partonique : dσ
dt
.
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